



欧洲杯、奥运会接踵而至

姆巴佩该如何取舍

巴黎奥运会将在今年7月26日开幕,北京时间5月11日,法国总统在一段视频中表示,希望姆巴佩的新东家皇马能够让姆巴佩参加奥运会,和法国国奥队一起踢比赛。

今年夏天对一名优秀的足球运动员而言将是十分繁忙的,因为欧洲杯和美洲杯都将在6月至7月举行,巴黎奥运会将在7月底开幕,如果一名法国球员全程参加欧洲杯与奥运会,那么他将没有休息时间,要直接去俱乐部报到,进行下个赛季的集训,而姆巴佩很有可能就是这样的优秀选手。

姆巴佩在本赛季的最后一场比赛是5月25日的法国杯决赛,踢完之后就将入选参加欧洲杯的法国国家队阵容,然后在6月18日进行第一轮小组赛。以法国队的实

力,他们不可能踢完小组赛就回家,大概率将杀进7月10日或11日进行的半决赛。如果姆巴佩确定参加奥运会,那么他又将随国奥队在开幕式举办前两天(7月24日)进行奥运会第一场小组赛,而皇马的新赛季海外集训定在7月31日对阵AC米兰。因此,鱼与熊掌不可得兼,即便姆巴佩是永不受伤的超能战士,也不可能参加国家队、国奥队和俱乐部的全部夏季比赛。

就在不久前,皇马俱乐部做出了一项决定,希望自己的球员不要连续参加欧洲杯(美洲杯)以及奥运会两大赛事。这是基于自己球员身体状况的考虑,因为连续参加两项大型赛会制比赛,将极大地增加球员的身体负荷和伤病风险。再加上赛季欧冠改制,俱乐部将增加一些场次,极端情

况下,一名皇马球员可能四线作战参加70余场比赛。

至于为什么皇马希望球员放弃奥运会而不是其他赛事呢?这是因为奥运会足球比赛不属于国际足联旗下的赛事,国际奥委会和国际足联在足球比赛上存在一些争议,无法共享资源,只能各分各的蛋糕,直到现在,参加奥运会的依旧以23岁以下球员为主。而皇马作为国际足联管理下的足球俱乐部,当然希望自己的球员优先满足国际足联、欧足联的比赛。

至于姆巴佩本人,他当然希望能参加所有比赛,并全部拿到冠军,尤其是家门口的奥运会。只不过身体健康向来是一个未知数,他只能在法国队的欧洲杯征程结束后再做最终的决定。 **本报综合消息**

首位“90后”大满贯得主蒂姆宣布退役

日前,1993年出生的蒂姆通过社交媒体宣布将在本赛季末退役。这位“90后”球员中首位拿到大满贯冠军的选手,告别了挚爱的网球场。

时间的指针倒拨回十年前,彼时只有20岁的蒂姆在2014年马德里大师赛第二轮中,三盘逆转世界排名第三的瑞士名将瓦林卡,取得了职业生涯对阵世界前十的首场胜利。

2015年,在巡回赛中逐渐站稳脚跟的蒂姆,又在当年的ATP250尼斯公开赛上收获了生涯首个ATP巡回赛冠军头衔。

2016年,他先是在法网一路击败塞万提斯、洛佩斯、兹维列夫、格拉诺勒斯和戈芬闯进四强,创造个人大满贯最佳战绩并且世界排名首进前十。而之后的斯图加特公开赛上,他又先后击败费德勒和科尔什雷伯,捧得了自己生涯的首个草地赛冠军。

2017年,他首胜世界第一,首次打入大师赛决赛,终结了纳达尔的红土17连胜,并在法网“送蛋”德约科维奇,2018年,他又成为了纳达尔红土21连胜和50盘连胜纪录的终结者,同时获得法网亚军。

2019年,他在印第安韦尔斯击败拉奥尼奇和费德勒,夺得生涯首个大师赛冠军,又在那年的法网终结了德约的大满贯26连胜,并以年终总决赛亚军和世界第四的成绩结束了自己的2019赛季。

首位“90后”大满贯男单冠军

2020年,此前三度饮恨大满贯决赛的蒂姆,在网前两轮轻松击败穆纳尔和纳加尔,随后又力克西里奇、阿利亚西姆、德米纳尔、梅德韦杰夫四个种子选手,与另一位“90后”球员兹维列夫会师美网决赛。

最终,蒂姆在前两盘落败的情况下,上演让二追三的绝地逆转,就此打破了“80后”球员对大满贯男单冠军长达16年的垄断。万众期待之中,他也由此成为大满贯历史上首个“90后”男单冠军。一段新的传奇故事,似乎已经写好了开头。

在ATP赛场上为“90后”球员闯出一片天的蒂姆,也得到了费纳德“三巨头”的称赞。“他是年轻选手中最成熟的一位,已经拥有了多次大满贯决赛的经验。我真的很希望看到他成为这项运动新的领军人物。”德约科维奇坦言。

一次次打击,让他黯然离场

除了德约科维奇之外,另一位天王级选手纳达尔也曾在罗兰加洛斯为蒂姆送上鼓励,“你未来一定可以在这里赢得冠军。”

然而,命运却给这位美网冠军开了个玩笑。2021赛季开始,从膝盖到手腕的伤病便缠上了蒂姆。

2021年6月在马洛卡公开赛上的右腕受伤,让他一度休战至2022年红土赛季前才迎来回归,排名也从世界排名第三名一路暴跌到了第352名。

而复归归来后的蒂姆,无论是在赛场上的状态还是心态,都与受伤前判若两人。从挑战赛、巡回赛到大满贯,蒂姆一连串的一轮游让期待王者归来的球迷们难掩失望。连续的失利,也击垮了这位“红土小王子”曾经无比强大的心理防线。

但遗憾的是,他终究还是没能找回曾经的那个自己。这之后的四个月,他又吞下澳网正赛一轮游、蒙特卡洛大师赛资格赛一轮游和马德里大师赛资格赛二轮游的失利苦果。

在往昔岁月中曾叱咤硬地和红土的蒂姆,再难重现昔日的状态。“做出退役的决定有几个原因,首先是我的手腕已经不再有我想要的状态,其次我的内心体验也是一个原因。对于这个选择,我已经思考了很久,也思考得很认真。”对于退役的决定,蒂姆坦言:“我有过自己的成功,赢下过自己从来没想过的冠军奖杯,这段旅程无论是波峰还是低谷,都令人难以置信,对此我非常感恩,也认为在这里结束是一个正确的决定。”

或许,即便没能完全兑现外界对自己的期待,手握17个巡回赛冠军的蒂姆,还是能够骄傲地向赛场告别。 **本报综合消息**

凯尔特人客场大胜骑士占先机

北京时间5月12日,NBA东部半决赛继续进行。客场作战的凯尔特人队以106:93战胜了骑士队,他们在大部分上以2:1领先。凯尔特人队布朗赛后表示球队提升了防守强度,将对手得分压低在百分以下,这是他们赢球的关键所在。“接下来的比赛,我们要保持同样的防守强度以及比赛节奏。”布朗说。

按照实力对比,凯尔特人队要远超过骑士队。很多人预测这轮系列赛凯尔特人队将以大比分4:0横扫对手。但是,在第二场时骑士队客场取胜,这出乎很多人的意料。本场比赛是双方的第三场较量,凯尔特

人队迅速反弹,他们提升了防守强度,也找到了熟悉的比赛节奏。“上场比赛结束后,我们全队上下都很恼火,因为这不是我们的比赛方式,我们必须做出改变。于是,我们就看到了第三场的改变。”凯尔特人队主教练马祖拉这样说。

虽然凯尔特人让对手核心球员米切尔再次拿到30+的得分,但他们死死地摁住了其他球员。这就是他们的防守策略。球员们在场上执行力很强,很出色地完成了赛前计划,也最终拿到了这场胜利。

布朗说:“我们吸取了上场比赛的教

训,之前的情况不能在克利夫兰发生。我们的比赛没有那么复杂,就是防守,然后比赛就会进入我们的节奏。我们其实还可以做到更好,但现在也不错,将对手得分控制在百分之下。”塔图姆说:“这场比赛对于我们而言是一个很好的考验,看看我们能否快速反弹,回归正轨。我们打得很强硬,场上交流沟通很多。” **本报综合消息**

NBA昨日战报

独行侠105:101雷霆

今日

08:00 森林狼VS掘金

5月14日

07:00 骑士VS凯尔特人

09:30 独行侠VS雷霆

中国女足主教练是怎样选出的?

新华社北京5月12日电(记者 岳东兴 公兵 肖世尧)中国足协11日宣布,澳大利亚人安特·米利西奇成为中国女足国家队新任主教练。对此,记者采访了足协相关部门负责人,了解到选帅的一些过程。

首先,曾担任过澳大利亚女足主帅的米利西奇,何许人也?据了解,2019年2月,澳足协宣布,曾在男足领域担任过助理教练的米利西奇正式担任澳女足国家队主教练。他替换的是此前执教成绩出色却被“炒鱿鱼”的阿伦·斯塔伊契奇。至于换帅原因,澳足协当时说,通过一些调查和评估,涉及国家队环境、球队文化以及性别平等多个方面,并且在与球员和工作人员了解情况后,发现国家队整体氛围不令人满意,因此做出了更换主教练的决定。

澳足协当时表示,米利西奇执教履历丰富,有能力带好澳女足。他曾作为助手先后帮助两位澳女足国家队主帅波斯特科格鲁、范马尔维克征战两届世界杯,并在2015年作为教练组成员帮助“袋鼠军团”夺得男足亚洲杯冠军。

接过澳女足教鞭后,米利西奇在执教球队18个月左右的时间,率领球队打进2019年法国女足世界杯16强,并在奥预赛上与中国队交手,最终带队获得东京奥运会参赛资格。随后,米利西奇因澳超俱乐部合同原因离职,转战澳男足职业赛场。

那么,中国足协在此次选聘中,如何选中了他?足协相关部门负责人向记者介绍,本次选聘工作坚持公平、公开、择优的基本原则,平稳有序开展各项工作,其中的面试环节都是线上进行,全程录屏。国家队建设顾问小组共有7人,由男足国家队技术总监傅博担任组长,成员包括协会职业级讲师拉尔及女足培训总监弗兰克2名外籍人员。面试环节全部由顾问专家组主导。选聘一些程序如下:

3月19日,足协官网发布通知,正式启动选聘工作。

报名于4月3日截止,足协根据报名条件初步审查,共42人符合基本资质,其中外籍教练41人、中国籍教练1人。

4月10日,足协技术委员会研究讨论入围面试候选人大名单,按照相关标准筛选并推荐12名候选人提交国家队建设顾问小组审议。这些标准包括:具备成功的国际大赛主教练执教业绩、来自女足高水平国家(地区)、对中国足球有一定了解等。

4月11日,国家队建设顾问小组对候选人大名单进行复选,确定9人入围第一轮面试候选人大名单。

4月15日至22日,第一轮面试。候选人围绕执教理念、中国女足国家队现状分析、未来提高计划等内容进行陈述,然后回答国家队顾问小组提问,面试时间90分钟。随后,顾问小组成员依次对候选人进行评价并明确表态是否推荐进入第二轮面试。经顾问小组评议和投票,排名前五的候选人进入第二轮面试。

4月22日至24日,第二轮面试。面试要求候选人自选两场中国女足近期比赛,分析存在的主要问题并提出解决方案,陈述时间不超过45分钟,之后回答提问。顾问小组成员依次对每位候选人进行评价,明确表态是否推荐其担任女足主教练并阐述理由,此外对推荐的候选人进行排序。

经综合评价和考虑,最终有两人进入选聘的下一个环节——围绕工作内容、聘任期限、阶段目标、岗位职责、考核方式、薪酬待遇、生活条件等方面的沟通。足协分别与他们的经纪人进行了会谈,通过数轮沟通,最终选择米利西奇作为中国女足主教练。

足协相关部门负责人表示,米利西奇执教履历丰富,技战术理念先进,长期在男足高水平队执教,作为第一助教参加了两届世界杯,还参加了2015年亚洲杯并获得冠军。其执教理念符合现代足球发展规律,其高水平男足助教带队训练经历,契合现阶段中国女足训练发展需要。

热刺逆转战胜伯恩利

新华社伦敦5月11日电(记者 张薇)北京时间5月11日,英超第37轮继续展开较量,热刺在先丢一球的情况下以2:1逆转伯恩利,止步四连败的同时送对手提前降级。

热刺同日终于在主场止住四连败的颓势,虽然他们在第25分钟被伯恩利先入一球,但波罗7分钟后即劲射扳平比分。下半场热刺多次发动强攻,直到第82分钟终于由范德文低射破门,以2:1实现翻盘。

继谢菲联第一个确定降级后,伯恩利也降级无望。同日以1:3败给西汉姆联的卢顿处于降级边缘,他们在还剩一场比赛的情况下落后诺丁汉森林3分,后者当日以2:3败给切尔西。